

# NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

A jövő szombatig fizetik  
a közmunkásokat

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 212. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I.

1947. SZEPTEMBER 20. SZOMBAT

## Védelmet a kishaszonbérloknél!

írta: III. Lente Lajos újjazda

Igen sok parasztnak merül fel ma-napság a parasztság, de különösen az újjazdák között az adóbefizetés kapcsolataiban. Nem arra akarok ösztökélni senkit sem, hogy az adóját ne fizesse, de azt jogosan lehet követelni, hogy kedvezményt kapjanak az újjazdák a befizetésre.

Nézzük meg közelebbről az újjazdák helyzetét, hogy milyen anyagi gondokkal kell megküzdeniük, hogy a vetőmagot és a fejlődésnek egyrészt legalább biztosítani tudják! Vegyünk egy 9 tagú családot, aki 12 hold földet kapott, id. Kis Józsefet a Szepesen. Aprómagvetése volt összesen 4-5 hold. Terméte összesen 15 q egy-néhány kg. Tengerivetése volt ugyancsak 4-5 hold és mivel az MszK jó vetőmagot adott (ami a búzánál is fennáll), a termés 35-38 q. Egy hold napraforgón termelt 4 q. Még van egy hold cukorrépa, de az is a gyengék közé tartozik és egy fél hold burgonyája. A múlt évi adóhátraléka több mint 4 q. búza, ezévi adója pedig 9,60 q. Vagyis ha az adót kilisztazza, még a vetőmagja sem marad meg és még akkor a fej-adag sehol sincs.

A múlt esztendőben is aszály-sújtotta termés volt, az idén is és még sok helyen jégkár is volt. Igyonó állata egy egész csomó újjazdának nincsen, ami annyit jelent, hogy a szántásért is fizetni kell, vagy pedig dolgozni. Sürgős segítségre szorulnak és elsősorban a adókedvezményrel kell megkeze-deni. De ne csak papíron ígérjék meg, mint már számtalan esetben megtették, hanem a gyakorlatban is hajtsák végre. Nekünk, újjazdák-nak a gyermekeink — mi ma-gunk is — ruha és lábbeli nélkül vannak. Nem azt mondjuk, hogy nem fizetjük meg az adót, mert mi, a Hajdúság parasztsága min-denkor és ezután is csak akkor tudunk nyugodtan dolgozni, ha minden adósságunk teljesen ki van fizetve.

Nem szabad elfelejtenünk a kishaszonbérlokról sem, arról a rétegről, amelynek a földosztás során a demokrácia nem tudott földet adni. Manapság a földtulajdonosok valóságos bérlet-üzorák követnek el. Nem árt, ha egy kicsit rámutatunk nemzet-rentő munkájukra. Két fajtájuk van: az egyik az, akinek nem élet-hivatása a földművelés, a másik pedig az, akinek ugyan élethiva-tása, de annyi van neki, hogy ő saját maga nem bírja megmun-kálni. Ha kommcios cselédde dolgoztatja, akkor nem kifizető, így hát arra szánja magát, hogy kiadja földjét haszonbérletbe, de úgy, hogy a haszon mégis az övé legyen. Nem veszik figyelembe azt sem, hogy a szerencsétlen bérlo, ha aszályos termés van, teljesen töhkre megy. Képesek elfoglalni az utolsó darab malacot is s eb-ben az ezindóban meg különösen megmutatták, hogy mit tudnak

## A pártközi értekezlet megállapodott a koalíció fenntartásában

Szombaton folytatják a kormányalakítási tárgyalásokat

A feszültséggel telföldött politikai légkörben csütörtökön is egész nap folytak a kibontakozásra irányuló tárgyalások. Dél előtt

Rákosi Mátyás és Szakasztó Árpád folytatott négyórás megbeszélést a két munkáspárt közötti felmerült problémákról.

A tanácskozáson részt vett Rajk László belügyminiszter és Szélg Imre is.

Összeült a Nemzeti Parasztpárt országos vezetősége is. Leszögezte, hogy a kormányalakítás során két tárcára tart igényt és az állam-miniszteri megbízatás legfeljebb csak harmadik pozícióként kerülhet szóba. Ezt követően tanácsko-zott a Kommunista Párt és a Pa-rasztpárt összekötőbizottsága.

Meggyeztek, hogy a két párt azonos álláspontot foglal el a kormányalakítási tárgyaláso-n.

Délután félőtkor azután meg-kezdődtek a koalíciós pártok kor-mányalakítási tárgyalásai. A párt-közi értekezlet Nagy Imre ház-elnök szobájában ült össze.

Az értekezletről, amely este nyolc óra után ért véget, a köve-lkező hivatalos közleményt adták ki:

A négy koalíciós párt képviselői csütörtökön, szeptember 18-án pártközi értekezletet tartottak Nagy Imrének, az országgyűlés el-nökének elnökletével. Az értekez-leten részt vett Dinnyés Lajos mi-niszterelnök is.

Az összes demokratikus pár-tok képviselői a koalíciós kor-mányzat mellett foglaltk ál-lást.

A pártközi értekezletet szombaton, szeptember 20-án délelőtt folytatják.

A pártközi értekezlet befejezése után összeült a Szociáldemokrata Párt vezetősége. A pártvezetőség tanácskozásai a hajnali órákba nyúltak.

A kiszivárgott hírek szerint a pártvezetőség ülésén az az állás-pont alakult ki, hogy a Szociál-demokrata Pártnak a Kommunista Pártnal való viszonyában mutatkozó kisebb-nagyobb nehézségeket nem lehet felhasználni arra, hogy a koalíciós kormány megalakulása késedelmet szenvedjen.

Politikai körökben a koalíciós pártok értekezlete után az a vé-lemény alakult ki, hogy

a szombati tanácskozáson si-kerül tisztázni a még megol-datlan problémákat

és a jöv. héten megalakulhat a munka kormánya.

Dinnyés Lajos miniszterelnök a

MTI munkatársának a következő nyilatkozatát tette:

A párszervezetek vezetői, üze-mek, különböző intézmények dolgozói táviratban és levélben fordultak a köztársasági elnök úr-hoz azzal a kívánsággal, hogy az új kormány mielőbb alakuljon meg. Az elnök úr e kívánság je-lentőségét teljes mértékben érté-

keji. Már e hó 5-én, az őszi vásár megnyitáskor kiemelte a munká-hoz szükséges nyugalom és szilárd gazdasági rend legfontosabb követelményét. Az országgyűlés figyelmét pedig megnyitó beszé-dében hívta fel arra, hogy sürgősen meg kell alakítani a magyar demokrácia munka-kormányát, amely biztosítani

tudja a további termelő mun-ka politikai és gazdasági elő-feltételeit.

Az elnök úr felhívása után a koalícióból tömörült pártokra és vezetőikre háramlik az a fel-adat, hogy az elvi és személyi kérdéseket megoldva a kormány összetételében megegyezzenek és a kinevezési előterjesztést az or-szágyűlés politikai bizottságának és az államfőnek megtegye. Amint ez megtörtént, az új kormány ha-ladéktalanul kinevezhető. A pár-tok törekvése az, hogy a kormány munkája gazdasági és politikai vonalon egyaránt biztosítsa az ország rendjét és nyugalomát.

## Október elsejétől 20 deka a kenyérfejadag

Felemelik a cukorfejadagot — Szántási jutalmat ad a Gazdasági Főtanács

A Gazdasági Főtanács pénteki ülésén, amelyen a koalíciós pár-tok vezetői is részt vettek, a ter-méseredmények igen mélyreható mérlegelése és a közellátási szük-séglettel való egybevetése után újból megállapította a kenyér-helyzetet és a kenyérgabona gaz-dálkodás mérlegét. Ez az új mér-lég kétségtelenül súlyos megszo-rításokkal jár, ezek árán azonban a kormányzat a legrealisabb mó-don már most teljes bizonyosság-gal biztosítja a legközelebbi ter-mésig a kenyér és liszt ellátást.

Az új kenyérfejadag

A közellátásügyi minisztérium javaslatára a mai napon elfoga-dott megszorítások a következők: A kenyér fejadagot október 1-től általánosan napi 20 dekára szállítják le. A bányászfejadag, valamint az eddigi nehézteti munkás pótjegy változatlanul ma-rad. A lakosság egy kisebb réte-ge, hasonlóan az elmúlt évhez 20 deka helyett, 15 deka napi fej-adagot kap. Ezek a csökkentett

ellátásnak azonban azonosak lesz-nek azokkal a személyekkel, akik már a tavalyi rendszerben is csökkentett fejadagot kaptak. He-tenként két kukorica nap lesz, amikor kenyér helyett 20 deka kukoricalisztet adnak ki. A fi-nomliszt fejadag változatlan ma-rad, de egyes alkalmakkor finom-liszt helyett rizst, vagy egyéb liszt pótló terményt szolgáltatnak ki.

traktor 25 holdig 4 forint, 25 hol-don felül pedig hat forint jutal-mat kap. Ez a jutalmazási rend-szer több millió forintos kiadást jelent az államnak, de a főtanács megítélése szerint az őszi szántá-sok sikere érdekében ezt az áldo-zatot feltétlenül meg kell hozni.

A Gazdasági Főtanács pénteki ülésén az 1947-es termésű dohány állagárát mázsánként 120 forint-ban állapította meg az eddigi 240 forint helyett. A termelők ré-szére kiszolgáltatandó egységes dohány mennyiség változatlan. A fuvarpótlék pedig mázsánként — km-ként 50 fillérre emelkedett. A cigaretták és a dohányárak árí azonban változatlan maradt.

Emelik a rendőrség és honvédség illetményeit

A GF. pénteken tárgyalta és kisebb módosításokkal elfogadta a belügyminiszter előterjesztését a rendőrség státuszának és illetmé-nyének újabb megállapítására vonatkozólag. Az új státusz sze-rint a közrendőr fizetése (próba-rendőr) havi 330 forint. Az új stá-tusz az eddiginél kedvezőbben biz-tosítja azt is, hogy a magasabb al-tiszti rendfokozat közötti külön-b-ségek szerint majd az előléptetés fizetési előlépést is jelentsen.

Emelik a honvédség legénységi zsoldját. Az új rendőrségi stá-tuszhoz hasonló szempontokat kö-vetett a GF. a honvédség tagjai fizetésének emelésénél. Szakasze-vezető zsoldja 90, tizedese 75, ö-rvezető 60, a honvéd pedig 45 forint havonta. Ennek megfelelő-er a határőrpótlék és a honvé-d-ségi pótdíj is magasabb.

Nagy Imre a köztársasági elnök

Nagy Imre az országgyűlés el-nöke szeptember 18-án, csütörtök-ön délután 12 órakor a köztársa-sági elnöknel bemutatkozó látoga-tást tett. A bemutatkozó látogatás felőrárs szívélyes beszélgetéssel ért véget.

Felemelik a cukoradagot

A GF. a várható mintegy 9000 vagon készlet gondos mérlegelése alapján elhatározta, hogy a ható-sági ellátás során jegyre adott cu-kormennyiséget mintegy 40-50 százalékkal felemeli. Ennek meg-felelően októbertől kezdve mint-egy 40 deka cukorfejadagra lehet számítani. A jegyes cukor árát viszont 7,20-ra szállította le a GF. Szabadcukor olyan mennyiségben áll majd rendelkezésre amely a

jegyes mennyiséget teljesen ki-egészítheti és az édesipar részére is biztosítja az ipari cukor szük-ségletet. A szabadcukor árát ép-pen ezért annak érdekében, hogy a jegyes cukor árát leszállíthat-tuk, a GF. felemelte. Ehhez képest a cukorárak a következők lesz-nek: Jegyescukor 7,20, Ipari cu-kor adóval együtt 12,90, szabadcu-kor 14,40 forint.

Ocsó burgonya

A GF. a főváros dolgozó lakos-ságát ocsó burgonyával kívánja ellátni, éppen ezért a legfontosabb közérdekű szövetkezeteket meg-bízta a burgonya-akció folytatá-sával és az akció lebonyolítására a szeptemberi hitelgazdálkodási keretek között 6 millió forintot biztosított.

Szántási jutalom

A GF. már régebben minden eszközzel felhasználásával nagyará-nú szántási kampányt indított 8 millió katasztrális hold terület-összel való felszántására. Az az-igás gazda, aki az előit 20 kat-holdnál többet szánt fel, a továb-bi felszántott terület minden hold-ja után öt holdig 4 forint, 5 hol-don felül pedig holdanként hat forint jutalomban részesül. A trak-tortulajdonosok, ha az előírt mennyiségnél többet szántanak, a többfelszántás után minden egyes

szántási jutalom részesül. A trak-tortulajdonosok, ha az előírt mennyiségnél többet szántanak, a többfelszántás után minden egyes

szántási jutalom részesül. A trak-tortulajdonosok, ha az előírt mennyiségnél többet szántanak, a többfelszántás után minden egyes

tenni. Szeretnénk felhívni az ille-kielhaszonbérloknél, hogy ők is teljes hatóságok figyelmét a az ilyen dolgokra, hogy a mainál-lyen sokkal nagyobb mértékben a nemzet felemelkedésére.

### Búcsúfogadást tartott Szinyicin ezredes

Pénteken délután két órakor a Szövetséges Ellenőrző Bizottság Debrecenben székelő tagja, Szinyicin ezredes búcsúfogadást tartott abból az alkalomból, hogy a SdEB a békeszerződés lefűthetése következtében elhagyja az országot. A fogadáson megjelentek dr. Balogh István főispán, Torma Kálmán, alispán és Hajdú, Bihar vármegye több vezető egyénisége. Szinyicin ezredes elbúcsúzott a vármegyék vezetőségétől és beszédét ezzel fejezte be:

— Az itt lévő vezetőket arra kérem, adják át Hajdú és Bihar

vármegyék parasztságának és munkásságának üdvözlését. Üzenem nekik, hogy erősítsék a magyar demokráciát, mert az az egyedüli záloga további munkájuk eredményességének és a jobb, emberibb életnek.

Dr. Balogh István főispán búcsúztatta a Szövetséges Ellenőrző Bizottságot és kijelentette, hogy a bizottság mindig a legnagyobb egyetértésben dolgozott a vármegyék vezetőségével és ezért köszönetet mondott mind a vármegyék vezetőségére, mind a megyei dolgozók nevében.

### Október 5-én lép életbe a téli időszámítás

A tavasszal megtartott montreauxi vasúti konferencián a közép-európai államok között meg egyezés jött létre a nyári időszámítás bevezetésével kapcsolatban. Az érdekeltek államok ugyanakkor a rendszeres közép-európai időszámítás visszaállításának időpontjában is megállapodtak. Az egyezmény vasúti menetrend érdekében eszerint október 4-ét 5-re virradó éjjel megszűnik a nyári időszámítás, amikor is az órákat hajnali 3 órakor 2 órára kell vissza-

állítani. Az új időszámítás bevezetésének kérdése már a legközelebbi minisztertanács elé kerül, melynek döntése után a változásról kormányrendelet jelenik meg.

A közép-európai időszámítás visszaállításával egyidőben lép életbe a MÁV téli menetrendje is. Az új vasúti menetrend néhány jelentéktelen változással ellátva, nagyjában azonos marad a nyári menetrenddel.

### Miniszeriális bizottság járt Debrecenben az állategészségügyi intézet és a Dobozi-bérházak ügyében

A földművelésügyi miniszteriális megbízottai Debrecenben jártak és a szabadságáról visszatért Szabó Kálmán polgármesterrel folytatott tárgyalásokat az állategészségügyi intézet és a Dobozi-bérházak ügyében.

Először megtekintették a volt bábaképző épületét és hozzávetőlegesen megállapították, hogy a helyreállítási munkálatokhoz 500.000 forintra van szükség. A polgármester figyelmeztette a bizottságot, hogy a munkálatokat október 15-ig meg kell kezdeni, mert ellenkező esetben más célra fordítják a bábaképződét.

Megtekintette a bizottság a két Dobozi-bérházat is, mert arról van szó, hogy a földművelésügyi tárca saját költségén rendbehozza a két bérházat és ennek fejében

pallagi agrárégyetem 18 tanára részére a Dobozi-bérházban lakást biztosítanak.

A bizottság költségvetést készített és jelentést tesz a miniszteriális bizottságnak, amelynek alapján hozzák meg majd a döntést.

### Anyakönyvi hírek

**Születések:** Artner Géza munkügyi felügyelő, Erzsébet; Szolnoki Lajos gazd., Lajos; Cséka Lajos állványozó. László; Nagy Károly kéményes, Éva; Bagdi Kálmán r. nyomozó, Tibor; Mázló Sándor molnár, Sándor; Lente Ferenc sütő, Ottó; Máriás Péter gazd., László; Sós Sándor fodrász, Sándor.

**Halálozások:** Kovács Ferenc MÁV nyugdíjas, 75 éves, Lónyay-utca 16. Pócsi János fm., Klapka-utca 84 éves. Kucora Eszter 1 hónapos és Kucora Zezsuanna 1 hónapos, Bánk 101. Pethő Mihály gazd., 77 éves, Kádár-dűlő.

## Visinszkij hatalmas beszédében megbélyegezte Marshall javaslatát

### A Szovjetunió a nagyhatalmi egység fenntartását kívánja

Visinszkij, a Szovjetunió képviselője szöveget fel, akit zajosn megtapsoltak. Visinszkij támadást intézett Nagybritánia és az Egyesült Államok ellen, hogy eltávolították azokról az elvektől amelyekre az Egyesült Nemzetek szervezetét alapozták. Különösen két dolgot domborított ki: 1. Nagybritánia és az Egyesült Államok megkísérelték, hogy az Egyesült Nemzeteken kívül igyekeztek keresztülvinni bizonyos gyakorlati intézkedéseket, tekintet nélkül a szervezetre. 2. Az Egyesült Nemzetek munkáját a legnagyobb mértékben hátráltatta a létező országok nem kielégítő állapota. Nagybritánia és az Amerikai Egyesült Államok nem akarják leszerelni, sőt fékezni a leszerelés megvalósulását. Az atomkérdés megoldására a Szovjetunió számtalan lépést tett, azonban ez mindig ellenállásra talált az Egyesült Államok részéről. A Truman-évs és a Marshall-terv sérti az Egyesült Nemzetek alapelveit. Az Egyesült Államok azon kísérleteznek, hogy politikájukat más nemzetekre erőszakolják. A Marshall-terv az Egyesült Államok akaratát akarja rákényszeríteni az európai nemzetekre, hogy függő helyzetbe kerüljenek az amerikai monopolistáktól és ez a terv kísérlet arra, hogy Európát két táborra oszlassák és megalakítsák a Kelet-Európával és a Szovjetunióval ellenséges országok blokkját. A német néhezpart, különösen a Ruhrvidéket fel akarják használni az amerikai terv gazdasági támaszpontjánál. A közgyűlésnek foglalkozni kell az Egyesült Nemzetek elveinek azzal a megsértésével, amelyet a brit csapatok jelenléte jelent Európában, Görögországban, Transzjor-

dániában. Követelte, hogy vegyék le az iráni kérdést a biztonsági tanács ügyrendjéről. Az indonéz-ai összetűzés támadó cselekedeteinek tekintendő.

A Szovjetunió politikája az Egyesült Nemzetek alapelveinek állhatatos betartásán alapszik. A Szovjetunió kívánja a nagyhatalmak egyhangú elvénél feltétlenül betartását és ezért az elvált küzdelni és harcolni fog. A Görögország szomszédai ellen hangoztatott vádak alaptalanok és önkényesek. A koreai kérdés felvetése és az erre vonatkozó Marshall-féle javaslat nem fogadható el. Visszautasította Marshallnak azt a javaslatát is, hogy alakítsanak ideiglenes bizottságot a béke és biztonság ügyében, mert ez burkolt kísérlet a biztonsági tanács mellőzésére. Ezután vádolta az egyes országok sajtóját amiatt

hogy propaganda-hadjáratot folytatnak új háború érdekében.

Végül négy pontból álló határozati javaslatot terjesztett elő:

Az első javaslat szerint az Egyesült Nemzetek szervezete elítéli az új háború érdekében folyó bűnös propagandát, amelyet különösen az Egyesült Államok, Törökország és Görögország reakciós körök folytatnak. A második javaslat az Egyesült Nemzetek békés viszonyának kifejtéséről szól, az egyenjogúság és önrendelkezés elvei alapján. A harmadik javaslat szerint sürgősen hívják fel valamennyi ország kormányát, hogy büntetőjogi üldözést terheljen a háborús propaganda minden formáját. A negyedik javaslat a fegyverkezés csökkentéséről szól és állást foglal az atomerő és más tömeggyilkoló fegyverek ellen. A közgyűlést ezután péntekre napolták el.

### Uccai harcok folynak Rómában a fasisztákkal

Csütörtök este utcai harcok fejlődtek ki az olasz fővárosban neofasiszták és kommunisták között. Az összetűzés után 9 embert letartóztattak. A csütörtök esti harcok a tetőpontja azoknak a ütéseknek, amelyeket a jobboldaliak három estén át a Piazza Venezia közelében tartottak.

Az angol-amerikai hadsereg csövívője kijelentette, hogy Triestben és a szabad terület brit és amerikai övezetében csütörtök este nagyjából helyreállt a rend. A Jugoszláv hatóságoknak a határvonal három kisebb kiegészítésére vonatkozó kérelmet visszautasították.

### Nem jelentek meg a védők elmaradt a tárgyalás

A törvényszék Sörös-tanácsa péntekre tűzte ki az újrafelvételi tárgyalást a dohánygyári gyilkosság ügyében. Mint ismeretes, tavaly novemberben Szabó József és Kunta Endre próbarendőrök egy bál után agyankölték Nagy Jánost, az ismert kerékpárversenyzőt. A törvényszék Szabót ha-

lálra, Kuntát pedig 15 évi fegyházra ítélte. Később Szabó kegyelmet kapott és védője útján újrafelvételi kérelmet nyújtott be.

A tegnapi tárgyaáson Szabó és Kunta védői nem jelentek meg, s így a törvényszék a tárgyaást szeptember 25-ére napolta el.

### MNDSZ

Jófélekerült nünapot rendezett az MNDSZ a Belvárosban, ahol Csabai Tibor egyetemi tanársegéd tartott értékes irodalmi előadást.

Az MNDSZ október 1-i kezdettel csúfjelföldgőző tanfolyamot rendez. Szandá, öv, kosár pohártartó művészi elkészítésére tanítja meg a tanfolyamvezető a jelentkezőket. Jelentkezéseket mindennap délelőtt 9-12 óráig előjegy az MNDSZ központi szervezete, Piac-utca 59. I. emelet. A létszám betelte után további jelentkezéseket nem fogadnak el. Az öthetes tanfolyam részvételi díja öt forint.

A Lánoldépitő bizottság ezúton mond köszönetet a Magyar Nők Demokrátiás Szövetsége tagjainak, akik az utcai gyűjtésnél önzetlenül és fáradságot nem kímélve közreműködtek. A résztvevők névsora a következő: dr. Juhász Géza az MNDSZ elnökszönya, Balla Ernőné, Bartha Ferenőné, Benedek Sándorné, dr. Csérnik Józsefné, Csongrádi Béláné, Demeter Istváné, Egyed Anna, Fazekas Józsefné, Földes Vilmosné, Gyökerecs Józsefné, Helmeözi Elekne, dr. Imre Gáborné, dr. Joó Istvánne, dr. Jakobinyi Béláné, Káldor Elza, Kovács Imréné, Kuk Györgyné, Ménes Jánosné, Miklós Andorné, dr. Molnár Győzőné, dr. Radó Vilmosné, Szabó Lajosné, Törös Károlyné, Tóth Zoltánné, Török Erzsébet, Végh Dezsőné.

**TÓTH**  
**gumi üzem**  
Javit, futófelület mindenmértű autó- és motorkerékpárgumit szakszerűen, garanciával.  
**Miklós-ucca 7 sz.**

### SZÍNHÁZ

**JAVITJAK A CSOKONAI-SZÍNHÁZAT**  
A városi tanács hónapokkal ezelőtt határozatot hozott, hogy a Csokonai színház épületén nagyarányú tatarozási munkálatokat végeztek.

A műszaki ügyosztály egy hónappal ezelőtt meg is indította a munkálatokat, a színház próbatermeit újrafestették, megkezdődött a színház pátkánytalanítása s már az épület külső javítási munkálatai folynak.

Az épület üvegezéséről szintén gondoskodik a műszaki ügyosztály s gondoskodik történetik arról, hogy október első napjára újávarázzsolt, féregtelenített színház várja az ünnepi premier közönségét.

Havadi Nagy Ilona úton van Debrecen felé. Havadi Nagy Ilonától, aki eddig romániai útja miatt nem jelentkezett a Csokonai színházban, értesítés érkezett „Az ember tragédiája” kitűnő évja valószínűleg már jövőhet elejére Debrecenbe érkezik s megkezdheti próbáit a már hetek óta szorgalmasan készülő együttessel.

A Csokonai-színház bérleti felhívását városzerte hatazmas érdeklődés kísérte. Mutatja ezt, hogy a bemutató bérletek, valamint a péntek esti dolgozóbérletek földszinti helyei elfogytak s már csak páholyülések válthatók-ugyancsak kaphatók még a színház igen praktikus, kedv. csütörtök és szombati napokra szóló szelvénybérletei. A szelvénybérletek a hirdett napok bármelyikére beválthatók s azok különösen nagy elfoglaltságú kereskedőknek, utazóknak előnyösek.

**Iskolafüzetek Töltőtollak Divatlapok Töltőtolljavítás**

**Virányi Zoltán**  
„Szabadság” könyvesbolt Városháza-épület

### Emelni akarják a görög hadsereg létszámát

Görögországi hír szerint felkéri az Egyesült Nemzetek szervezetét, engedje meg, hogy 70.000 főnyi gárdát alakíthasson, hogy a hadsereg létszámát 70 ezer fővel növelje.

### Minisztertanács

A kormány tagjai péntek délelőtt Dinnyés Lajos miniszterelnök elnöklésével rendes heti minisztertanácsot tartottak.

Hozzájárult a minisztertanács ahhoz, hogy ez év október 10. és 20. közötti időben Budapestben bolgár kultúrhetet rendezzen a Magyar-Bolgár Társaság. A tájékoztatóügyi miniszter előterjesztésére elfogadta a minisztertanács azt a javaslatot, amely a SZEB működésével kapcsolatban a sajtótermékek megjelentetésének és engedélyezésének átmeneti rendelkezése vonatkozik. Durugy Ferenc rendkívüli követe és meghatalmazott miniszterrel való kinevezését elfogadta a minisztertanács. Ugyancsak elfogadta a minisztertanács a földművelésügyi miniszter előterjesztését elvileg az öszi szántási kötelezettséget megtagadó traktor tulajdonosok traktorai szükség esetén igénybevehetők legyenek. Az aszálysújtotta földhasznosítók részére kedvezményeket adnak

Mély fájdalommal jelentjük, hogy  
**Kovács Ferenc**  
MÁV NYUGDIJAS  
71 éves korában elhunyt.  
Temetése ma délután 3-kor lesz Köztömötő 2.a ravatalozójából. Lakás Lónyay-u. 16. Minden külön értesítés helyezett. Bartha végzi.

**HOL SZÓRAKOZZUNK?**

**APOLLO MOZI**  
Debrecenben először „Mopex” amerikai világattrakció:  
**GILDA**  
Fősz.: Rita Haywort, Vöröbcs Ernő, Glen Ford és Gyergyi István  
Egy délamerikai játékbárlang minden bűné, eszillóságá, forraló molydiák, szenvedélyes bűnök, rejtőalmas kalandok filmje.  
Előadások: fél 5, fél 7, fél 9 vasár- és ünnepnap d. o. 11-kor 15

**Vígyszínház-mozi**  
Debrecenben először!  
**Deanna Durbin**  
minden eddigi felülmuló legnagyobb alakítása:  
**Karácsonyi vallomás**  
Mopex világfilm! — Somerset Maugham világírú regénye!  
Előadások: 4, 6, 8 órákor

**Jöjjen el,**  
kellemesen fog szórakozni a Magyar Kommunista Párt Belvárosi II. szervezete  
**Szüreti bálján**  
Szombat este 8 órákor Piac-u. 58. l. e. helyiségben Vidám műsor, reggeliző tánc, belépődíj nincs. Műsormegváltás

**METEOR MOZGÓ**  
Szombat, vasárnap, hétfő  
**Agrárszakadt urilány**  
Kittűnő magyar vígjáték. Fősz.: Tolnay Klári, Hajmágy Miklós, Mihályfi Ernő.  
Előadások: hétköznap 6 és 8. vasárnap 2, 4, 6, 8 órákor

E. hó 20-án este 8-kor a Szakszervezeti Székházban (Arany János-u. 2)  
**MŰSOROS TANCESTÉLY**  
a hadifoglyok felségélyezésére. Belépődíj 2 Ft. Kittűnő zene  
Béni Söntés

### Hogy lehet a zöldhitelet törleszteni?

Ha a gazdálkodó a zöldhitelet folyósítása ellenében vállalja búza- vagy rozsátadási kötelezettségének nem tud eleget tenni, akkor november 30-ig terménybeszolgáltatási kötelezettség teljesítésére, vagy földadó fizetésére alkalmas bármely más terménnyel is kifizetheti a zöldhitelet.

A kedvezmény csak azt a gazdát illeti meg, aki a községi előjárás igazolásával tanúsítja, hogy búza- és rozstermelése csak a háztartási és gazdasági szükséglet fedezésére elegendő.

### Tömegverekedés Mikepércsen

A mikepércsi kocsmában rendezett bálon V. Kiss Imre és Szabó Sándor öszeszólalkoztak, majd verekedni kezdtek, ami pár perc alatt véres tömegverekedéssé fajult. A rendőrség oszlatta szét a verekedőket, akik közül Kocsis Gyulát életveszélyes sebesüléssel szállították kórházba, Szabó Sándort, V. Kiss Sándort, Lajost és Imrét pedig több kézzúrással megsebesítették.

### Elegendő Hajdúmegye napraforgótermése

Hajdúvármegyében 70-80 vagorára becsülik a napraforgó termést. Ez a mennyiség fedeli a város évi ételolaj szükségletét, szemben a tavalyival, mikor mindössze 50 vagon volt a termés. A közellátási felügyelőségnek megvan a felhatalmazása a megjelölt készletek összegyűjtésére és a napraforgómag kiszállítását a vármegyéből minden erővel meg fogják akadályozni.

### Részezen nem jó udvarolni

Részezen elment Bagoly Margit Bercesényi-utca 27. szám alatti lakására Kúteles József hajdúszoboszlói fodrász és ott olyan lehelletlen viselkedést tanúsított, hogy Bagoly Mária feldőhődvé, facipójével többször fejbavagta. A bercezen fodrász agyrázkódást és koponyatörést szenvedett.

### A sámsoni „Nagyatádi” ügye a NOT előtt

A debreceni népbíróság ez év elején ítélte el Szabó István hajdúsámsoni és Szabó Sándor nyíradonyi lakosokat 6-6 havi fogsárra, 3 évi polgári jogvesztésre és vagyonuk 10 százalékának elkobzására, azért, mert még 1946. év nyarán egy — a Független Kisgazda Párt által tartott — népgyűlésen és az azt követő párkői értekezleten izgatták a beszolgáltatás és a demokrácia ellen. A népgyűlés súlyosbíttáért fellebbezett, így került most az ügy a NOT elé.

Szabó István, akit Hajdúsámsomban „Nagyatádi” Szabó István-nak hívnak, egyáltalán nem tanult az eseményekből, nem hajlandó önként eltávozni a Független Kisgazdapárt hajdúsámsoni szervezetének éléről. Ha —ennyire ragaszkodik az elnökséghez, úgy a megyei vezetőségnek kell felhívni Szabó figyelmét, hogy mondjon le és ne kompromittálja tovább a pártot. Vagy talán ebben is a NOT fogja kimondani a végzet azzal, hogy helybenhagyja a népbíróság ítéletét?

## A jövő szombatig fizetik a közmunkásokat

### Folytatják a Tócsa-Kondoros tisztítását és a Kishegyesi-út javítását

Ismeretes, hogy csütörtök reggel bizottság utazott a fővárosba az építészeti minisztériumba a debreceni közmunkák ügyében. Kallós Lőránd műszaki főtanácsos, a bizottság egyik tagja már vizsgálta a tárgyalásokról a közmunkásokat mondotta:

— Az építés- és közmu-kaügyi minisztériumban csütörtökön a Tervhivatal megbízottjának bevonásával a város kiküldöttjei helyettes polgármester és én vetünk részt.

— Az építészeti minisztérium és a Tervhivatal mellényelve a közmunkások helyzetét, hozzájárult ahhoz, hogy a már eddig kiutalt 50.000 forint, valamint a pótlólag kiutalt 60.000 forint szeptember 13-tól szeptember 27-ig mint kétheti felmondási időre járó kollektív kereset a közmunkásoknak kifizetésék.

a közmunka és a Tócsa-Kondoros csatorna leállított tisztítási munkái továbbfolytatása ügyében

értekezletet tartottak, amelyen a Magyar Kommunista Párt részéről Balogh Elemér, a Szociáldemokrata Párt részéről Kovács János, a közmunkások részéről Lovász Tibor, Bakk József és Hoffmann János, a közmu-ka-felügyelőség részéről Hunyadi Béla közmu-kaügyi igazgató, a város képviselőjében Méhes János

Kilátásba helyezték, hogy szeptember 29-én valamelyik országos, termunka előrehozásával a közmunkák foglalkoztatottak egy része felváltással, a kollektív szerződés bérrel mellett alkalmazást fog nyerni.

— A város képviselőinek közbenjárására sikerült a Tócsa-Kondorosnál foglalkoztatott mintegy 150 főnyi kábikos részére ugyan-ésk szeptember 27-ig a továbbfoglalkoztatást biztosítani

és erre a célra 72.000 forint kiutalását kiesziközték.

— Ugyancsak szeptember 27-ig folyamatos lesz a Kishegyesi-út újjavítási munka is, amely célra a kormányzat 20.000 forint összeget bocsátott a város közönsége, illetve a közmu-ka-felügyelőség részére rendelkezésre.

Jelentős eredménynek kell elkönyvenni a város és a két munkaspárt megbízottainak budapesti útját. A „Néplap”, amikor a városi tanács a közmunkák megszüntetését kimondta, határozottan állást foglalt ebben a kérdésben és leszögezte, hogy

a közmunkákat a jelenlegi formájukban folytatni nem lehet, de ugyanakkor a közmunkások részére a méltányos felmondási időt és ezután pedig új munkalehetőséget teremtést követeltek.

Ilyen erővel állásfoglalásra szükség volt és az események minket tökéletesen igazoltak.

### Üzennek a hadifoglyok

A szeptember 18-án Fokéáni felől érkezett hadifoglyok a következők: Kocsord László 7146/2, Kapros Tibor 7146/2, Rézműves Vince Kécs-utca, Tifisz, Korház, Székely Béla Török Balint-u. 13, 7181/2, Iszó József városháza, 7181/2, Takács Sándor, Hercegfalvi Lajos 7181/2, Farkas Ignác 7125, Farkas András Dévai-utca 12/c. 7125, Vigh Sándor Bezerédy-utca 8. 7181/2, Végh Ernő Bundi-utca 13. 7181/4, Szabó Miklós 7181/2.

### Nem szállította

#### a megígért terményt

Lisztes Imre hajdúszoboszlói terménykereskedő megállapodást kötött az Özd-környéki aszály-sújtató gazdák megbízottjával, Breznai Bálinttal. A megállapodás szerint Breznai 1000 mázsa fát szállított Lisztesnek, aki az ár felét pénzben, felét pedig terményben ígérte meg. A pénzbeli kötelezettségnek eleget is tett, a terményt azonban nem szállította le, holott megvált hozzá a szállítási engedélyre. Breznai feljelentést tett az ügyészségen; Lisztes Imrét letartóztatták és család kísérete miatt indul ellene eljárás.

### Letartóztattak egy koszkamatüzért

A debreceni államügyészségben feljelentést tett Popovits Sándor nádudvari hentes és mézszáros saját maga és többek nevében.

Feljelentésében előadta, hogy Aranyos Károly mézszároskedő koszkamatüzletekkel foglalkozik. Állítása szerint Aranyos hetenként 10 százalék kamatot kért a pénz után, vagyis ezer forint után minden hétre száz forintot. Az ügyészség nyomozást indított s mivel a körülmények az állítást beigazolják látszanak, Aranyos Károly előzetes letartóztatásba került.

Ha a vádak bebizonyosodnak, remélhetőleg a bíróság életfogytig tartó börtönbüntetést szab ki a megszorult emberek jelkísmeretlen vámszedője ellen.

### Feketén szállították a sertést DEBRECENBE

Több debreceni hentes és mézszáros engedély nélkül szállított be sertést Hajdúszováról Debrecenbe. Hogy a vámnál a vizsgálót elkerüljék, megvesztegettek Felső Kálmán rendőrhadnagyot, aki a szállítást alkalmával felült a bakra s így sikerült átcsúszni a vámon. Felső minden alkalommal

20 forintot kapott. Néhány esetben sikerült is a dolg, de legutóbb az egyik szovári rendőrgyanúsítást találta a Szekere és leleplezte a dolgot. Felső ellen vádtegetés és bűnpártolás, a hentesek ellen pedig a közellátás érdekeit veszélyeztető cselekmény miatt indul eljárás.

### Holnap nyílik a francia építészeti kiállítás

A Déri-muzaumban holnap délelőtt 11 órakor nyitják meg azt az építészeti kiállítást, amelyet a magyar újjáépítési és közmu-ka-ügyi minisztérium védnökségével rendeznek Debrecenben. Az érdekes kiállítás azokat az eredményeket mutatja be, melyeket a francia újjáépítés lelkes és szakértő

munkája hozott létre, nem feledkezve meg arról az értékekről sem amelyek a halhatatlan gall szellem örök alkotásai.

A kiállítás ünnepélyes megnyitása vasárnap délelőtt 11 órakor lesz. Belépődíj nincs, minden érdeklődőt szívesen lát a kiállítás debreceni rendezősége.

### Még mindig manőverezik „vitéz” Kozma közjegyző

Péntekre volt kifizetve, ki tudja hányadszorra, dr. „vitéz” Kozma György „kár” közjegyző népeljenes bűnügyének tárgyalása. Nem egyszer kékeltünk már az ellen a felháborító húza-vona ellen, amit Kozma végezvisz. Mindezt ideig azonban a tények igazolták Kozma eljárását, mert a népbíróság bámulozó türellemmel napolja el újra és újra a tárgyalást.

Tegnap a tárgyalás előtt megjelent Kozma György védője s orvosi bizonyítványt nyújtott be, mely szerint védenca súlyos betegség fekszik Bagamérban s nem hagyhatja el az ágyát. Ez a betegség a legjobb időben jött, kívánt így, hogy nem is Debrecenben, hanem Bagamérban verte le a lábáról Imrédy Béla tiszteltreméltó barátját.

A népbíróság a tárgyalást ismét elnapolta. Úgy értesültünk, hogy a népgyűlés megteszi az intézkedéseket, hogy hatósági orvos vizsgálja felül a bagaméri orvos bizonyítványát s ha Kozma valóban beteg, akkor Debrecenbe szállítják, ahol a népbíróságnak módjában áll majd akár háznál is lebonyolítani a tárgyalást.

Igazán ideje volna már, hogy ezzel a tengeri kígyóvá vált ügygel egyszer végezzenek.

**Bútorszövet, roletta, matracgrádli, afrik, kárplioskellékek nagy választékban KADAR (Wiener), Kossuth-utca 27.**

### APA ÉS FIA egy lapát miatt halálukat lelték A GÁZOS KUTBAN

Hajdúszoboszló környékén Székely-utca 12. szám alatt körülbelül 15 méter mély ásott kút volt, melyet használaton kívül helyeztek és személt, trágyával akarták eltömni, azonban a döglött állatoknak is temetője volt. A kút oldala omladozni kezdett és a közelben járás életveszélyes volt, az oszladozó állati hullákból pedig metángáz keletkezett, amely keletős halálos szerencsétlenséget okozott.

Bíró Sándor 8 éves fia a kút mellett dolgozott és közben lapátját véletlenül beejtette a kútba. Apja a gyermeket leengedte a kútba, az a kötéllel le is jutott egészen a fenekéig, ott azonban a metángáztól összeesett. Mikor az apa fiát összeszerakadni látta, kötélen azonnal a kútba ereszkedett, de hat méter mélységben a gáztól megszüllve a mélységbe hullott fia testére.

az egyik hullá lábát. Kötélen felhúztatta a személtől kikapart férfi holttestét és megállapították, hogy halála néhány órával azelőtt következett be. Hosszas keresés után megtalálták a fiú holttestét is, amelyet szintén kötéllel a felszínre húzták.

A nyomozás megállapította, hogy az esetért az apa felelős, mert egy személtápatért az omladozó kútba nem lett volna szabad gyermekét leereszteni.

### Pénzbüntetéseik engedély nélküli örösis miatt

Cajdán Sándor, Papp József, Dóka Andrásné, Andirkó Sándor és Györi Márton hajdúszoboszlói lakosok augusztus folyamán gabonát örösittek a hajdúszoboszlói Kovács-Ogih tele malomban, még pedig valamennyien többet, mint amennyire örösis engedélyük volt. Az uszóra egyesbíró előtt beismerték bűnösségüket. Cajdán Sándort az egyesbíró ezer, Papp Józsefet ötszáz, Dóka Andrásnéét kétszáz, Andirkó Sándort és Györi Mártont pedig száz-száz forint pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet nem Jogerős.

**KERÉKPÁR VARRÓGÉP** alkatrészek  
VILLAMOSÁGI cikkek kaphatók  
VARRÓGÉPET villanymotori veszek  
**BLEIER HATVAN-U. 2**

**Szombaton este fél 8 órakor Vasárnap este fél 8-kor MAGYAR OPERAEST OPERETTEST az Arany Bikában — OLASZ**

**Bordy Bella tánc, Neményi Lili, Rösler Endre ének EÖRDÖG JÁNOS** vezényletével az Országos Postászenekar közreműködésével. Jelművel: az Arany Bika Halljában 10-12-ig. Délután: 5-7-ig.

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt keleti-délikeleti szél, kevés felhő, száraz idő. A meleg tovább tart.

A közlekedési miniszter rendeletileg megszüntette a Hús- és Zsírhivatalt és hivatalosan értesítette dr. Hankóczy Ferenc közlekedési tanácsost, Debrecen és Hajdúvármegye közlekedési felügyelőjét, hogy vegye át a Hús- és Zsírhivatal ügyeit. Mindazoknak, akiknek a Hús- és Zsírhivattal eddig kapcsolatauk volt, a jövőben a közlekedési felügyelővel kell tárgyalniok.

APRÓHIRDETESEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

A HONSZ ezúton értesít mindenkit, hogy az a hó 21-re Debrecenbe öszevívott hadigondozott nagygűlés igen fontos okok miatt elmarad.

Kifosztották az étkezéjét özv. Kelemen Imréné Csapó-utca 55. sz. alatti lakosnak. A lopott holmikat állítólag a Nyugati-utca-ra vitték.

Holtanyilváltás. 1276—1947. szám. Pülp László volt debreceni lakos, aki 1915 szeptember 18-án Königsraeten született. F. Adolf és Blum Rózi fia. Ukrajnában, 1945. februárjában meghalt. Ugyanakkor dr. Hajdú János ügyvéd, Debreceni törvényszék (x)

Városgépet adott át eladóra Csizsar Antal nyugalmazott főgyógyzó Kovács János cibakházi. Attila-utcai lakosnak 300 forint értékben. Kovács sem a pénzzel, sem a géppel nem számlolt el, ezért megette ellene a feljelentést.

Kilakoltatták az utcára Huszti Gábor Erzsébet utca 45 szám alatti lakost és távollétében ismeretlen tettesek ezer forint értékű ingóságát ellopták.

Marófigyelméssel szállították a klinikára Szegedi Juliánna 4 éves menhelyi gyermekét, aki Kabán Vig Mihályné, Vár-utca 438 szám alatti lakosnál volt gondozásban.

Budapesti autó elütötte Györfi István, Kossuth-utca 30 szám aatti lakost amint a Csepő-utcán haladt keresztül Kisebb sérüléseket és agyrázkódtatást szenvedett, de elsősegélynyújtás után saját lábán távozott a baleset színhelyéről.

Alarcos rabló ütötte le Barna János Bellegel692. szám alatti lakost, mikor az esti órákban hazafelé tartott és pénzt, óráját elrabolta.

Közigránattal járszadott Pincze Imre 10 éves, Balmazújváros, Daru-utca 31 szám alatt lakó gyermek. A gránát a kezében felrobbant, jobbkarját leszakította s mellén és lábán súlyos sebeket ejtett.

Finom úri szabóság

KISS-nél Piac-utca 16. Állásidő helyén

Országos köröszt rendeltek el ifj. Csizsár János Szent Anna-utca 16 szám alatti lakos ellen, mert többeköl munkára előleget, eladásra ruhaneműt vett át és a kicsalt pénzeköl megszökött.

Fiatál szélhámosnó burgonyavásárlásra vett fel pénzt Nagy Sándorné, Arnold-utca 7. szám alatti lakostól és a pénzzel együtt megszökött.

Felholtra vete házigazdáját ifj. Nagy Lajos Bellegel 204 szám alatti lakost Juhász Gábor azért, mert az felmondotta lakását, súlyos sérüléseivel a klinikán vették ápolás alá.

Vasuti tolvajok Budapest és Debrecen között Lédermann Nándor Déri-tér 8 szám alatti lakos pénztárcáját 300 forinttal és értékes aranygyűrűjével ellopták.

Eszméletlen állapotban szállították a debreceni klinikára Szántó Teréz Erzsébet-utcai lakost, aki ismeretlen mérgét ivott. Megindult a nyomozás annak tisztázására, hogy öngyilkossági kísérlet, véletlen szerencsétlenség, vagy bűnszelekmény forg-e fenn.

Felindulva állított be a rendőrségre Nyiri Jánosné, Virág-utca 31 szám alatos és a rendőrség segítségét kérte. Egy csoport azonnal kiszállott Kuruo utca 54. szám alá, ahol az udvaron vértócsában fekvő találták meg Deszler Vilmos Kuruo-utca 52 szám alatti lakost. A nyomozás kiderítette, hogy a szomszédjában lakó Zámbo Istvánnal szölközött össze és Zámbo lánnya, egy hasábfával úgy homlokon vágta, hogy eszméletlenül került el.

Pártélet

PÁRTNAPOK

szeptember 20-án szombaton UV: 1 órákor Faragó Mihály, OT: 1 órákor Konyicska György.

Szeptember 21-én, vasárnap Rakostelep: 4 órákor Sombor Egon. Rokkants telep 4 órákor Jakabhini Béla, Wolaffka-telep: 5 órákor Kárpáti László.

Szombaton, 20-án, délután 5 órákor titkári értekezlet lesz a Vörös Hadsereg-útja 28. szám, II. emeletén levő Belváros III. párhelyiségében. Az elvtársak pontosan jelenjenek meg.

A Magyar Kommunista Párt egyetemi hallgató tagjai szeptember 21-én, vasárnap délelött 10 órai kezdettel a párt Kossuth-utca 23 szám alatti helyiségében taggyűlést tartanak. A vezetőség felhívja minden egyetemi hallgató elvtárs figyelmét arra, hogy a taggyűlésen feltétlenül és pontosan jelenjenek meg. Különösen felhívják az egyetem bármelyik karára most első ízben beiratkozók elvtársakat.

Párttitkárok figyelme! A propagandaosztály felszólítja a párttitkárokat, hogy 22-én, hétfőn délután 6 órára a Kossuth-utca 23. szám alá (I. emelet, propaganda-osztály) a kultúrvezetőket feltétlenül küldjék be.

SAKSZERVEZETI HIREK

A nyomdászok mindkét vezetőségét vasárnap délelött 9 órákor, fontos ügyekben ülést tart. Pontos megjelenést kér az elnökség.

Bőripari munkások vezetőségi ülése ma 2 órákor. Cépjárművezetők szakszervezete vasárnap 9 órákor vezetőségi, 10 órákor taggyűlést tart. A Jugoszláviában dolgozó építőmunkások családjai 15-én, hétfőn délelött 10 órákor a MÉMOSZ-ban tartandó megbeszélésen képviseltessek magukat. Napirend: eljárási kérdések. Magánalkalmazottak Szakszervezete felhívja tagjai figyelmét, hogy a szombat este fél 8 órákor kezdődő magyar-olasz operaestre kedvezményes jegyek kaphatók a szakszervezetben.

Iparos hírek

A bádagos szakosztály ma 5 órákor anyagoztatás és más fontos ügyekben ülést tart.

Kereskedő hírek

Vásári kiskereskedők! Ma reggel a helyosztás nem 7 órákor, hanem fél 7 órákor történik a Kassa-úton. — Az ésteres szakosztály vasárnap délelött 9 órákor közgyűlést tart. Határozatképesség esetén egy órával később. Tárgy: Beszámoló és tisztújítás megvitése. Megjelenés kötelező. — Vásári kiskereskedők. Szövetkezeti gyűlés szombaton délután 6 órákor lesz az alapító tagok délután 5 órákor jelenjenek meg. Arura előjegyezni minden nap 9—2 óráig lehet. — Textiliskereskedők adóközösségének kivétő biztosítása hétfőn délután 6 órákor a Társulatnál ülést tart. — Fűszerkiskereskedők! Aki még ehonapi adóját nem rendezte, 3 napon belül fizessen a szakosztálynál. — A borkiskereskedők szakosztálya szombaton délután 5 órákor ülést tart. Tízsz kiutalási blokkjait elemezésmel végett feltétlenül mindenki hozza magával.

KÖNYVELESI SZAKIRODA

Vörösmarty-utca 22. szám. Telefon: 117.

Nyirabrány községben október 4-én országos állat- és kirakodóvásár lesz, vérszemesen helyröl ezabályszerű marhahéjével ellátva mindenféle állat felhajtható.

Hirudomány. Felhívja a városi tanács mindazokat, akiknek a birtokában az 1945. évben kiállított fautalvány van, hogy a megállapított térítési díjat mielőbb fizessék be. Az összeg befizetésére a csekklap Városháza főemelet 4-es számú szobájában kapható. A tüzfafa kiosztása Méliusz-tér 3. szám alatt történik az utalvány és a befizetést igazoló csekklap átadása elözetben soraszára tekintet nélkül. Városi tanács.

SPORT

Vasárnap délután fél 5 órákor: DVSC—Szolnok

A DVSC csütörtöki edzését, melyen az első csapat a második ellen játszott és győzött, ismét nagyszámú közönség nézte végig. A játékosok elég jól mozogtak és már valamivel gyorsabbnak mutatkoztak. Bemutakozott az edzésen egy új játékos is, de egyelőre nem sokat mutatott. Viszont azt már megállapíthatjuk, hogy a labdát jól kezelik csak nagyon grengre erőnlétben vannak.

Ma délután a DVSC pályán a rendőrszolgálat labdarúgó együttese a Máv műhelyzenekar együttesével játszik. A mérkőzés után társasvacsora és reggeli tartó tánc lesz.

Ma játszik le az Üllői-úti sporttelepen a Kispeszt—SalBTC NB I. mérkőzését. Jóslatunk a találkozóra 3:1 arányú kispesti győzelem.

A DEAC sporttelepen rendezik meg ma és holnap délután Keletmagyarországi váltófutóbajnokságait. A mai műsor a DEAC pályán még harmas labdarúgó mérkőzés is szerepel, mert 3 órákor klinikai orvosok—magánalkalmazottak, 4 órákor klinikai alkalmazottak—VAOSZ, 5 órákor MAFC (Budapest)—DEAC összecsapására kerül sor. A váltóbajnokságokat a mérkőzések szünetében bonyolítják le.

Sátoraljúhelyen játszik barátságos mérkőzést a Dohánygyár jöképesítő csapata vasárnap délután.

A DVSC sportrepülői vasárnap a budaörsi repülőtéren gyakorlórepülésen vesznek részt. Találkozás ma délután fél 5 órákor a nagyállomásn, a forgalmi iroda előtt. Kiss Ernő oktató.

A MAV-KASE felhívja az alant felsorolt játékosait, hogy holnap vasárnap reggel fél 5 órákor a nagyállomásn jelenjenek meg. Tenkely, Deák, Bogdány I. és II., Kárpáti Kóvör, G. Nagy, Mészáros, Kovács I. és II., Polgyvási II., Kiss, Borsó és Molnár. A csapat Tiszafüreden játszik bajnoki mérkőzést. Viaszerkezése vasárnap este 8 órákor. Markovics intéző.

A MAV-KASE elnöksége és tisztikara hétfőn este 6 órákor a Társulat helyiségében megbeszélést tart.

A kerületi I. osztályú bajnokságot folytatott küzdelmek során vasárnap vívják a csapatok a harmadik fordulót. A mérkőzések közül kiemelkedik a MAV-KASE összecsapása a Nyirbátori SE ellen — idegenben. — Tulajdonképpen ezen a mérkőzésen dől el, hogy a MAV-KASE komoly szerepe lesz.

Edzés után szakosztályi értekezlet volt, melyen Markos edző, Saas Béla és Pálmai János beszéltek a játékosokhoz. Vasárnap délután fél 5 órákor a Szolnok ellen játszék barátságos mérkőzést a Vasutas. Mindkét együttesben több próbajátékos kap helyet és egészbiztos, hogy a közönség szép mérkőzést fog látni. Az összecsapást Pál Antal vezeti.

Ma délután a bajnokságban. Nem kevésbé érdekes a KMSE püspökiaidányi vendégjátéka sem. A KMSE eddig még nem vezetett pontot és a Postás elleni mérkőzésükön a debreceni közönség is láthatta, hogy komoly képességű együttes. A DMTE Kivárdán játszik az Iparos ellen. Nagykálló Pehérgyarmatot fogadja, míg Karcagón a BUSE pontmérkőzést együttese játszik.

Lakatos György dr. (MKP) lett a Sport Fótanáos titkára.

Debrecenben vasárnap a DVSC—Szolnok mérkőzésen kívül csak II. o. bajnoki mérkőzéseket játszanak. A Pozeony-úti pályán fél 5 órákor a Harmónia a DMTE ellen játszik, a Stadionban 3 órákor a Rendőrség—Dóza MADISZ, fél 5 órákor VAOSZ—Kaba mérkőzéseket bonyolítják le. A DEAC-pályán fél 10 órákor Postás II.—Balmazújváros összecsapására kerül sor.

Győzelmet várnak a színeszek — az újságírók elleni mérkőzésen. Vasárnap délelött 10 órákor a Stadionban tartják meg a nagy érdeklődéssel várt újságírók—színeszek összecsapást. — Mindkét fél győzni szeretnek. A két csapat összejátszása a következők: Színeszek: Kormos — Molnár Iván, Köszegi Géza — Gyenge, Inkei, Grimm — Solti, Székely, Kertész, Hajdú, Oláh. — Tartalékok: Kormos, Nádás, Medvegy. Az újságíró csapat így áll fel: Pinczési (Népszava) — Vadas (Néplap), Balogh (Népszava) — Kies (Néplap), Felkai (Népszava), Márkus (Néplap) — dr. Fahidy (Világ), dr. Pálffy (Debrecen), Oltványi (Debrecen), Reményi (Debrecen), dr. Pósa (Néplap). Érdekesége az újságírók összejátszásának, hogy csatársorában három doktor kapott helyet, most már csak az a kérdés, hogy a pályán is doktorok lesznek-e. A mérkőzés szünetében váltófutás lesz a Csokonai-színház két női együttese között.

A MAV-KASE összejátszása a Nyirbátori elleni mérkőzésére: Hegedüs — Ötvös, Magyar, Oláh, Elek II., Polgyvási — Horváth, Beluch, Gere, Deményi, Béres. Tartalék: Herczegh, Barta, kézsérülése miatt került ki a csapatból. — Egyébként különvonalat utazák az együttes Nyirbátorba. Indulás 1 órákor a Kiszállomásról.

250.000 forintot utalt ki a Gazdasági Fótanáos az olimpiai előkészületekre.

Közgyűlési meghívó

Értesítom a Debreceni Vadászársaság tagjait, hogy évi rendes közgyűlést szeptember hó 28-án 8 órai kezdettel a Déri-múzeum nagytermében tartjuk meg. Amennyiben azon a tagok határozatképes számban nem jelennek meg, akkor ugyanazon nap 9 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tartunk, tekintet nélkül a megjelentek számára.

Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó, 2. Évi jelentés 1946—47. évröl, 3. Jelentés 1946—47 évi pénztári forgalmáról, 4. Vagyonleltár ismertetése, 5. Számvizsgálók jelentése és felmentések megadása, 6. Vadászgázda évi jelentése, 7. Elnöki javaslat, 8. Beérkezett írásbeli indítványok letárgyalása, 9. Tisztújítás, 10. Költségvetés megállapítása 1947—48 évre, 11. Vadászati rendtartás megállapítása 1947—48. évre.

A közgyűlést megelőzőleg rendkívüli választmányi ülést tartunk. Tájékoztatóul közlöm, hogy a pénztári számadatok a pénztárosnál megtekintés végett a közgyűlésig bárkinek rendelkezésre állnak, önálló indítványok s hó 25-én déli 12 óráig nálam adandók be, mert később beérkezettek ezen a közgyűlésen nem lesznek tárgyalhatók.

Dr. Kövendi Lajos sk., elnök.

Havi előfizetési díj 10 forint.

ÉJLEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK

Szeptember 13—szeptember 19: Megváltó (Vörös Hadsereg-útja 26.) és Csokonai (Mester-utca 43.).

Irhábundát Igóicsóbban BARKÓ-tól PIAC-UTCA 77 sz.

APRÓHIRDETESEK Párttagoknak és havi előfizetőiknek 50 százalékos kedvezmény.

100 éve BUTORT csak BENEDEK-től részletes. Piac-u. 71. udvarban

LAKAS Elcsérlném szoba, konyha lakásomat hasonlóval vagy esetleg kétszobásért a belvárosban. Bajcsy Zsilinszky-u. 24. — Ugyanott két utcai szoba, konyha elcsérlném. I. a. 475

VETEL Gyopjút, tollat vessek és eladok különként is. Festő-utca 1. Hatvan-utca sarok. Szatmari

ELADÓ Ságvári Endre-utcai üzletmet ismét megszállítottam Vörösmarty-u. 13. szám alá. Forgóbera is veszek, adok és cserélek mindenféle használt bútortól, szőnyegtől, varrógéptől, szőnyegtől, perzsa és más szőnyeget. — Mezei 357

EGYEB Két strázseker golyós csapaggyal eladó. Nyugati-utca 28. 479

MEZONALAK, valódi DMG himzőfonalak, ipari órnák nagy választéka Favorit elönyömdé, Csepő-utca 24.

INGATLAN dr. Pataky Istvánné ingatlanforgalmi és pénzkölcsön-szerző irodája, Debrecen, Ajtó-utca 26. sz. — Sürgősen eladók: Beköltözhető családi ház, Uztetes ház beköltözhető lakással, Kisebb nagyobb családi házak, villák közelségben. Tanyás és tanyanélküli földnek nagy választékban. — Özv. Pataky Istvánné. Ajtó-utca 26. szám. 487

EGYEB Ha Jól akarja magát: re,ni jöjjön el a „Büfeleltő csárdába” záróra hajnal két órá 6zv. Hermann Mórné Debrecen, Szepességi-utca 29. 342

MEZONALAK, valódi DMG himzőfonalak, ipari órnák nagy választéka Favorit elönyömdé, Csepő-utca 24.

Rekamék, szalonok, békebeli minőségben állandóan raktáron. Vig kárpitos és díszítőmester, Iac-u. 7. szám 418

EGYEB Retörta faszén, gipsz, cement, méz, túzta, budaiold legolcsóbban Grünleind-nél Hatvan-u. 21 443

EGYEB Szappannak való zsiradékot vagy olajat szappannak átdolgoz Szabó László szappanosmester, Veres-utca 12. Csapó-kanyar. 341